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Sehr geehrte Frau Präsidentin! 
 
Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische  
Anfrage Nr. 10576/J des Abgeordneten Doppler und weiterer Abgeordneter nach 
den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 
 
Fragen 1, 3, 4 und 5: 
 Aus wie vielen und welchen Fahrzeugen besteht der derzeitige Fuhrpark der 

Zentralstelle Ihres Ressorts? (Aufgegliedert nach Typen, Marken und Zeitpunkten 
der Anschaffung) 

 Wie hoch waren die jeweiligen Anschaffungskosten dieser Dienstfahrzeuge? 
 Über welche Sonderausstattung verfügen diese Dienstfahrzeuge? 
 Welche Personen sind für die Benutzung der jeweiligen Dienstfahrzeuge berechtigt 

(Bundesminister/in, Staatssekretär/in, Kabinettsmitarbeiter/innen, Beamtinnen 
und Beamte)? 

 
Das Bundesministerium für Gesundheit und Frauen verfügt über zwei 
Dienstkraftwagen (BMW 730d xDrive und BMW 520d). Beide Dienstkraftwagen 
laufen auf einen Leasingvertrag; die Leasingverträge für die aktuellen 
Dienstfahrzeuge wurden am 18.12.2015 (BMW 730d xDrive, Laufzeit 60.000 km bzw. 
1 Jahr) und am 21.9.2015 (BMW 520d, Laufzeit 3 Jahre) abgeschlossen. Die 
monatlichen Leasingkosten für den BMW 730d xDrive betragen € 238,99; für den 
BMW 520d € 394,28. Die Details der Sonderausstattung (wie etwa Bereifung mit 
Notlaufeigenschaften, Driving Assistent Plus, Standheizung, Instrumentenkombi mit 
erweiterten Umfängen, Navigationssystem) dienen im Wesentlichen zur Erhöhung 
der Sicherheit. Der BMW 730d xDrive steht mir sowie sehr eingeschränkt nach 
zeitlicher Verfügbarkeit den Mitarbeiter/inne/n meines Büros zur Verfügung, der 
BMW 520d steht den Bediensteten des Ressorts zur dienstlichen Verfügung. 
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Frage 2: 
 Wie entwickelte sich die Zahl der Dienstwägen seit Beginn dieser GP? 
 
Die Anzahl ist gleichgeblieben. 
 
Frage 6: 
 Wie viele Kraftfahrer/Chaffeure hält Ihr Ministerium im Personalstand? 
 
Dem Personalstand des Bundesministeriums für Gesundheit und Frauen gehören drei 
Kraftfahrer an. 
 
 
 
 
 

Dr.in Sabine Oberhauser 
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